



和中学、企业合作,高校推出“虚拟订单班”

学生还在上高三,工作已经有着落

常州机电职业技术学院(简称机电学院)与常州市蓝托金属制品有限公司(简称蓝托公司)、武进区洛阳高级中学签订三方合作协议,启动订单培养“蓝托未来班”,高三学生签订相关定向培养协议书后,即在蓝托公司“预定”了岗位,高三学习期间就让未来的工作有着落了。

陈翼 陆文杰

高三学生先找工作

据了解,“蓝托未来班”将选拔洛阳高中高三学生,报考常州机电学院相应专业,机电学院采用“高职单招”的形式,在同等条件下优先录取洛阳高中考生。进入机电学院后,学生自愿参加“蓝托未来班”,并签订《“蓝托未来班”学生定向培养三方协议书》,毕业后即可进入蓝托公司工作。

今年首期“蓝托未来班”预计培养规模30人左右,企业依据学校2018年高职单招专业目录,选定订单培养专业。本期“蓝托未来班”专业包括机械制造与自动化、数控技术、机电一体化技术、电气自动化技术、工业机器人技术等机电类专业。

“这种形式的三方合作,让高

三学生还没上大学,就已经解决了就业问题。”武进区洛阳高级中学副校长徐献鹤告诉现代快报记者,目前已经有30多人报名,下一步将进行面试等环节筛选,确定最终的“蓝托未来班”学生。

每人可领6600元奖助学金

“蓝托未来班”是现代学徒制人才培养模式改革的一次有效尝试、典型范本。企业和学校共同制订并执行专业人才培养方案,同时按照《协议书》相关约定,学生顶岗实习安排在蓝托实施。同时,企业捐赠20万给“蓝托未来班”学生,即每名学生在机电学院学习期间可领取至少6600元的企业外发放的奖助学金。

“我们这个订单班属于虚拟班,平时学生在各自的专业、班级

里学习,课余时间以社团的形式集合起来,或者根据企业下派的项目进行共同学习。”常州机电学院产教合作部部长、就业办公室主任王国良介绍,后期企业也会参与到人才培养方案的制订和相关的教学中来,学校、企业都会派出导师跟踪服务“蓝托未来班”。

据悉,蓝托公司是一家集研发生产和销售各种精加工机械零件、航空机械零件和专业制造型公司,特斯拉、空客A380、国产打飞机C919等都用到蓝托公司的产品。蓝托公司相关负责人介绍,“蓝托未来班”的学生培养方向为储备工程师,并不是大家想象的“蓝领”。“这些学生发展方向是工程师,就业三五年内,年薪大概可以达到10万到20万元。”蓝托公司负责人说。

“穿越”运动会

4月27日,常州市新北区三井小学运动会在奥体中心举行,运动会以“中华五千年”为主题,一眼千年,沐中华文化,享运动快乐。运动会入场式以夏商周、春秋战国、秦汉、隋唐、宋元、明清、近现代这条中国历史发展时间轴呈现中华五千年的发展进步,各个年级方阵代表着不同的历史时期。前期,在老师、学生及家长们的共同创意设计下,各年级充分挖掘了代表性元素从服装、道具、音乐等多个方面体现不同时期的历史文化及人文特点。

徐静 陆文杰 文/摄



的哥拒载,被抓后还咬执法人员

4月24日下午4点24分,常州火车站北广场出租车接客点,因为两名乘客的目的地比较近,的哥直接拒载。这一幕被现场执勤的客运中心运管所运政管理人员发现,当即制止,并请两名乘客重新上车。这时,的哥下车,拉开后座车门,将两名乘客赶下车,随后走向运政人员不停推搡,又是掐脖,又是咬手想要抢走被执法人员收走的服务证,并打落了执法人员佩戴的执法记录仪,妄图逃避处罚。最终,被警方处以5天的行政拘留。

金琪 葛小林

现代快报记者从常州运管部门了解到,4月24日下午4时24分左右,常州火车站北广场的出租车接客点,乘客们排队等候出租车,一男一女两名乘客走向正在候客的巴士公司出租车苏D2****,拉车门准备上车。的哥赵某询问两乘客的目的地,两乘客回答说去五角场。火车站与五角场之间的距离只有三四公里远,赵某拒绝了乘客,启动车子往前开。

在现场执勤的客运中心运管所运政管理三科李科长发现后,当即上前对赵某进行批评教育,并请两名乘客重新上车。赵某却无视执法人员劝说,自己下车,打开了后车门,又将乘客第二次赶

下了车。李科长再三警告无果后,前往出租车副驾驶位取下其服务证,准备对该司机的拒载行为进行查处。

此时,赵某情绪激动,朝着李科长推搡起来,又是掐脖,又是咬手,想要抢走被李科长收走的服务证,妄图逃避处罚。其他执法人员上来劝阻时,赵某仍不停推搡,其间打落了执法人员佩戴的执法记录仪,其他执法人员见状,迅速上前制止该司机并报警。

民警赶到后,赵某仍不听从劝说,甚至对着民警推搡起来。最后,被民警制服后带至站北派出所进行调查。赵某最终因暴力妨碍执法,被公安部门作出行政拘留5日的处罚。

相关新闻

今年已查处各类巡游出租车违章91起

据常州运管部门介绍,这已是4月以来发生的第二起出租车司机因违规营运并袭击执法人员而被行政拘留事件。

4月9日下午4时40分左右,常州新联龙城出租公司苏D8***驾驶员薛某某,将出租车停在京沪高铁常州北站前地下停车库南三路出口处,下车到广场去拉客,现场管理的辅警上前劝说,薛某某非但不服从管理,还破口大骂执法辅警,并动手推打致辅警摔倒在地,被新北警方处以7天的行政拘留。

据悉,今年以来,常州市运管部门已查处各类巡游出租车违章91起,主要涉及在客运枢纽区不服从调度私自揽客、拒载、议价、途中甩客或者故意绕道等;查处非法营运“黑车”169辆,绝大部分为非法网约车。

恐龙园全国战略再升级 常州“恐龙”进驻北京地铁站



恐龙园在北京地铁打造“侏罗纪地铁站” 景区供图

“快看,这里有恐龙。”最近,大多数在北京动物园乘坐地铁的乘客都为眼前一幕而停留驻足——往日五彩斑斓的商业广告消失不见,取而代之的是一个侏罗纪的庞然大物,和恐龙AR互动体验,游客只要扫一扫,就可以让眼前的恐龙“复活”。据了解,这些“承包”了北京地铁站的“史前生物”,都来自常州中华恐龙园,这次齐齐出镜化身“模特”,空降北京,给大家带来侏罗纪的问候。

除了此次地铁“大换装”,伴随交通的发展、休闲度假时代的来临,中华恐龙园全国战略进一步升级,携手高铁打造

“恐龙城号品牌专列”,京沪、沪汉等高铁直达旅游专列,成为宣传中华恐龙园品牌和常州旅游的新平台。自2000年创立以来,中华恐龙园致力于打造文化旅游民族品牌。经过18年开拓创新,由一馆到一园,无中生有,创新求变。同时,作为中国《主题公园服务规范》国家标准的制定者,也奠定了其中国旅游标杆的业界地位。近3年,中华恐龙园加快了全国拓张的脚步,经过3年的拓展,已经走出华东,在北京、广东、天津、湖北、河南、山东、四川、重庆、江西落地生根,实现华东以外市场的客源翻番,全国市场全面引流。 姜昊 张敏

人社基层平台建设三年计划出台

日前,常州市人社局、财政局联合出台《常州市人社基层平台建设三年行动计划(2018—2020年)》,到2020年,常州市基层人力资源和社会保障公共服务基本实现标准化、规范化、信息化、专业化,城乡居民享受到更加方便、快捷、优质、高效的公共服务。常州全市实现具备条件的基层平台办理业务100%“不见面”或“见一次面”办理、100%进行网上办理的“双百”目标。

《三年行动计划》实施完成后,常州市民,特别是乡镇、农村的居民,将和城区居民一样,享受到更加方便、高效的社保等服务。”常州市人社部门相关负责人介绍,出台的三

年行动计划,人社基层平台将在硬件、软件等方面得到进一步提升,比如自助一体机的配备等,窗口服务方面也将更加标准化、规范化。

据介绍,三年行动计划提出了4项建设目标。到2019年底,全市所有街道(镇)、社区(村)人社基层平台达到省标。到2020年底,对就业创业、社会保险、劳动关系等下延基层平台工作统一服务标准和经办流程;全市实现具备条件的基层平台办理业务100%“不见面”或“见一次面”办理、100%进行网上办理的“双百”目标;全市人社基层平台工作人员持证上岗率98%以上,拥有大专以上学历的达60%以上。

常州市 刘国庆

赤山湖开展“爱鸟周”科普活动

近日,句容赤山湖国家湿地公园组织开展了2018年“爱鸟周”系列科普活动。

活动由走进湿地公园、走进幼儿园与走进集镇等科普活动组成,通过制作鸟窝、阅读爱鸟绘本、观看视频、手绘图案、分发科普折页等使公众了解保护鸟类的重要性,最终实现赤山湖国家湿地公园与周边社区、学校、集镇的共建

共享与和谐发展。

目前,赤山湖记录的鸟类有15目41科130余种,其中包括中华秋沙鸭(国家一级保护鸟类)、青头潜鸭(极危)等珍稀濒危鸟类,还有白琵鹭、小天鹅、松雀鹰、红隼、褐翅鸫等国家二级保护动物。赤山湖国家湿地公园已成为秦淮河流域秋冬季节鸟类最主要的栖居地。 何小芹 林清智